

1.18  
FRIDAY  
創世記  
17:1-27

我與你立的約是這樣：你要作許多民族的祖宗。從現在開始，你的名字不再叫亞伯蘭，要叫亞伯拉罕（「亞伯拉罕」有「多國之父」的意思。），因為我立你作許多民族之父。我要賜給你許許多多子孫；他們的數目足夠組成好些國家；他們當中會出一些君王。「我要堅守我與你和你世世代代子孫立的約；這是永遠的約。我要作你和你子子孫孫的上帝。我要把你現在寄居的土地賜給你和你的後代。這迦南地要成為你子孫永遠的產業；我也要作他們的上帝。」（創世記17:4-8）

## 上主的子民

當亞伯蘭與莎萊在為子嗣議題爭論後，上主再次安慰亞伯蘭並向他立約，重申上主與亞伯蘭的關係；上主將亞伯蘭改名為「亞伯拉罕」而成為萬國之父，而莎萊會改名「莎拉」成為萬國之母，並生出上主為亞伯拉罕與莎拉夫婦所應許的子嗣，而他們兩人的名字本身就是上主為他們立下的應許與證明。

上主也要求亞伯拉罕一家內所有的男子當要割禮，一方面以此行動表明對上主的效忠與順服；二方面，表達上主的約會同時為此保持效力，而上主會成為亞伯拉罕子嗣的保護者，且所賜的平安勝過世上所有君王與神明所給予的。

另一方面，割禮在此開始成為上主與人立約的重點，雖然割禮並非是亞伯拉罕之子嗣獨有的儀式，然而上主轉化此儀式，表明上主是主動地、有目的地與人建立盟約關係，以取代當時獻人為祭而祈求神明保護之功能。因此可以瞧見，每當上主與人訂下律法所要回應、轉化當代的文化習俗為何，由此得知上主真是富有憐憫與慈愛的上主，願意保護與祂立約並遵守祂旨意的人。

## TEF普世論壇青談議題



上主的子民如何關心社會？2018年台灣普世論壇（TEF）在新竹聖經學院盛大舉行，在青年會前會中，許多基督徒青年針對台灣國際地位、原住民族土地正義、白色恐怖轉型正義議題進行討論，分享台灣及各國教會青年的觀點。（全文報導請至TCNN）

親愛的上主，祢是萬國萬民的上主，我也與萬國萬民同為弟兄姐妹。求祢賜給我更加寬闊與接納的眼光，在普世中見證祢的愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。